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BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận xã
Vạn Lương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật


I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện

Triển khai thực hiện Quyết định số 87/QĐ-UBND ngày 22/01/2024 của UBND huyện Vạn Ninh về ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024 trên địa bàn huyện Vạn Ninh.
Ngày 30/01/2024, UBND xã ban hành Kế hoạch số: 38/KH-UBND về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024 trên địa bàn xã Vạn Khánh.  

2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 06/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 30/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/03 chỉ tiêu.
Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/03 chỉ tiêu.
Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
Số điểm đạt được của tiêu chí: 15/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa:  05/05 chỉ tiêu

Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/05 chỉ tiêu.
Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu.
Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đả trở lên: 0/04 chỉ tiêu.
Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu.
Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.

3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 100/100 điểm.
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
II Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1) Thuận Lợi

Việc áp dụng chuẩn tiếp cận pháp luật góp phần minh bạch hóa chính sách, pháp luật của Nhà nước. Qua đó, giúp các cơ quan nhà nước quản lý chặt chẽ hơn thông tin nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân trong việc thực hiện các thủ tục hành chính; tránh tình trạng quá tải trong việc tiếp nhận và giải quyết các công việc của công dân. Qua việc đánh giá cụ thể từng tiêu chí giúp cán bộ, công chức trong thi hành công vụ nhận rõ được những ưu điểm, tồn tại và hạn chế để từ đó rút ra những kinh nghiệm và có biện pháp khắc phục; đồng thời, nâng cao ý thức trách nhiệm và thái độ phục vụ của cán bộ, công chức xã đối với người dân.
 Thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật góp phần làm tốt công tác PBGDPL, tìm hiểu pháp luật và chấp hành pháp luật; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của chính quyền, cơ quan, tổ chức và công dân về vị trí, vai trò của pháp luật và công tác PBGDPL trong đời sống xã hội, nâng cao ý thức trách nhiệm của cơ quan nhà nước, cán bộ, nhân dân trong thi hành và chấp hành pháp luật.

 Thực hiện tốt công tác tiếp cận pháp luật giúp người dân nắm bắt, thực hiện quyền tiếp cận thông tin. Phát huy quyền dân chủ trực tiếp của người dân được tham gia bàn bạc và quyết định những vấn đề có liên quan đến đời sống khu dân cư cũng như được hưởng những chính sách xã hội theo quy định.

2) Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân 

a) Hạn chế, tồn tại

Ở địa phương việc triển khai xây dựng địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật còn chậm, tự đánh giá, chấm điểm các tiêu chí tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở còn chậm, chưa kịp thời, hiệu quả. Công tác chấm điểm, đánh giá tiếp cận pháp luật ở một số huyện, xã còn mang tính hình thức, kết quả đánh giá còn chưa thực sự phản ánh đúng với tình hình thực tiễn của địa phương.

b) Khó khăn, vướng mắc

Thực tiễn qua thực hiện chuẩn tiếp cận pháp luật có thể nhận thấy bên cạnh những khó khăn, vướng mắc chung về nguồn lực tổ chức thực hiện, về cơ chế phối hợp giữa các các ngành thì quy định về tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật đã bộc lộ một số vướng mắc, bất cập, như: Một số tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật có nội hàm chưa rõ ràng, chung chung, định tính, đã dẫn tới cách hiểu, cách vận dụng chưa thống nhất, gây khó khăn trong việc chấm điểm, cũng như đánh giá kết quả; một số chỉ tiêu chưa thực sự phù hợp, còn có khoảng cách so với nhu cầu và điều kiện thực tế của từng địa phương; các tiêu chí, chỉ tiêu về tiếp cận pháp luật còn có sự trùng lắp, chồng chéo, mâu thuẫn với một số tiêu chí, chỉ tiêu, chỉ số trong các bộ tiêu chí có liên quan đang áp dụng trong thực tiễn; thực trạng công tác tổng hợp, thống kê trong các lĩnh vực quản lý hiện nay chưa đáp ứng các yêu cầu đặt ra của hoạt động đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu Tiếp cận pháp luật …
c) Nguyên nhân

Việc tổ chức triển khai các thiết chế pháp luật còn chủ quan, mang tính hình thức, chưa bám sát yêu cầu của người dân, chưa tạo điều kiện thuận lợi để người dân tiếp cận. Bên cạnh đó, chưa có sự phối hợp, gắn kết giữa các cơ quan, đơn vị để có sự đánh giá, giải quyết một cách toàn diện, tổng thể đối với công tác xây dựng địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật còn coi đây là nhiệm vụ chủ yếu của cơ quan Tư pháp.
Một số công chức xã còn hạn chế, chưa nắm rõ được những nội dung cơ bản của các tiêu chí đánh giá tiếp cận pháp luật để tham mưu xây dựng địa phương đạt chuẩn Tiếp cận pháp luật, do vậy việc đánh giá kết quả còn chưa chính xác. Tiêu chí đánh giá quá chung chung, chưa cụ thể dẫn đến không thống nhất trong chấm điểm.

* Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục: 
Đề nghị cần Rà soát, đánh giá thực trạng pháp luật về tiếp cận chuẩn pháp luật của người dân tại cơ sở; trong đó sửa đổi Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về  xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và  Thông tư  số 09/2021/TT-BTP  ngày 15 tháng 11 năm 2021quy định về hướng dẫn thi hành Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo hướng xây dựng Bộ tiêu chí gọn nhẹ, cụ thể, bám sát yêu cầu quản lý Nhà nước, nhu cầu tìm hiểu và sử dụng pháp luật của người dân; đảm bảo phân công, phân cấp rõ ràng; quy trình, thời gian đánh giá phù hợp, đơn giản, thống nhất với việc đánh giá các bộ tiêu chí, chỉ số khác có liên quan và có thể sử dụng kết quả đánh giá chung. 
- Đẩy mạnh công tác thi hành Luật Tiếp cận thông tin; tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ  công chức phụ trách công tác tiếp cận thông tin như: công tác lập danh mục thông tin phải được công khai, thực hiện việc công khai thông tin đúng quy định pháp luật, công tác theo dõi cung cấp thông tin.
III. Đề nghị công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
Uỷ ban nhân dân xã Vạn Lương kính đề nghị Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Vạn Ninh, tỉnh Khánh Hòa xem xét, quyết định công nhận xã Vạn Lương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Bản tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của Nhân dân, kiến nghị, phản ánh của tổ chức, cá nhân về kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật (nếu có);
3. Tài liệu khác có liên quan (nếu có).
	Nơi nhận: (VBĐT)
- UBND huyện;

- Lưu: VP, TP.
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