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Trong những năm qua, phong trào phụ nữ vượt khó vươn lên làm giàu do Hội Liên hiệp phụ nữ xã Vạn Lương phát động đạt được nhiều kết quả, qua đó đã xuất hiện nhiều gương điển hình tiên tiến làm kinh tế giỏi, góp phần phát triển kinh tế - xã hội địa phương. Một trong những điển hình là chị Trương Thị Kim Hoa, sinh năm 1968, hội viên sinh hoạt tại chi hội phụ nữ thôn Mỹ Đồng, xã Vạn Lương. Chị là một hội viên chăm chỉ, năng động, phát triển kinh kế gia đình từ nguồn vốn vay NHCSXH giải quyết việc làm với mục đích chăn nuôi bò sinh sản
Gia đình chị Trương Thị Kim Hoa cách đây 3 năm kinh tế gặp rất nhiều khó khăn. Chị Hoa không nghề, không vốn, bấy lâu nay chỉ dựa vào nguồn thu nhập từ làm thuê, nhận hàng về bóc tách hạt điều tại nhà, không đủ chi tiêu sinh hoạt hàng ngày. Có lúc chị tưởng cuộc sống của gia đình mình cứ quanh quẩn mãi với khó khăn.
Ý chí vượt lên hoàn cảnh đã thôi thúc chị, chị bàn bạc với chồng, chị mạnh dạn vay 50.000.000 đồng từ nguồn vốn  ngân hàng Chính sách xã hội để có vốn đầu tư mua 2 con bò sinh sản. Sau 2 năm, 2 con bò của gia đình chị đã sinh được 2 con bê. Không dừng lại ở đó, đến đầu năm 2025, vợ chồng chị lại tiếp tục vay tăng thêm 100.000.000 đồng để mua thêm 4 con bò gống, mở rộng chăn nuôi, tăng thu nhập cho gia đình.
Từ ý chí vươn lên, với đức tính cần cù, chịu thương chịu khó trong lao động, sản xuất, đến nay gia đình chị đã thoát khó khăn, có thu nhập ổn định, có của ăn của để. Cuộc sống gia đình hòa thuận, hạnh phúc nhiều năm liền đạt hộ gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc.
Không chỉ làm kinh tế giỏi, chị Hoa còn tích cực tham gia các hoạt động của chi hội phụ nữ và tổ vay vốn. Tại các buổi sinh hoạt, chị thường xuyên chia sẻ kinh nghiệm với các chị em, vận động chị em cùng thực hiện gửi tiền tiết kiệm định kỳ giúp chị em vừa nâng cao ý thức tiết kiệm, vừa có sẵn nguồn vốn để kịp thời hỗ trợ hội viên phụ nữ nghèo có hoàn cảnh khó khăn. Tuy công việc nhà luôn bận rộn nhưng chị luôn tích cực tham gia các hoạt động của Hội, chị cũng là hội viên nòng cốt của chi hội, chị luôn nhiệt tình tham gia các phong trào của địa phương, luôn chấp hành tốt chủ trương, chính sách phát luật của Nhà nước. Chị là tấm gương điển hình về tính cần cù, sáng tạo, chung tay góp sức vào công việc xóa đói giảm nghèo, biết vươn lên làm giàu chính đáng.
Những thành quả đạt được hôm nay đã góp phần tô thắm thêm hình ảnh đẹp của người phụ nữ nông thôn. Chị xứng đáng là tấm gương sáng để chị em phụ nữ chi hội thôn Mỹ Đồng nói riêng và chị em phụ nữ xã Vạn Lương nói chúng học tập và noi theo.

